

菜场里来了位坐轮椅的老太太 花万元买下活鱼活虾活蟹去放生

“卖了这么多年鱼，还是第一次遇到这样慈善心肠的人。”昨天下午5点左右，鼓楼街副食品中心市场水产部的摊主，面对几十只空空的鱼缸感慨不已。一个小时前，一位慈祥的老太太带着20几个年轻人，将水产部所有活的水产品买下，用车载往下关中山码头放生。

要买什么，几名年轻人闭口不答，“我们向他们介绍各种水产品的价格，他们好像也不关心，只是一个劲地在那儿数着水产品的数量。”就在摊主们纳闷不已的时候，几名年轻人突然提出：“所有活的东西我们全要了！”让在场所有的人都惊讶万分。“我们当时都呆住了，平时要卖上个把星期的水货，今天眨眼就全部卖掉了。”其中一位摊主郭师傅说，他有点不相信自己的耳朵。

来了个坐轮椅的老太太

就在这时，副食品市场内一下又进来了20多人，直奔水产部摊位，人群中，一名坐着轮椅的老太太引起了所有人的注意。老太太70岁左右，满头银发，表情安详。一名年轻女子推着轮椅，将老太太送往鱼缸前

查看里面的鱼儿。“这些小东西憋在缸里多难受啊！”老太太喃喃地自言自语，眉头微微地皱了起来。

“把它们分开装，每个袋子里不要装太多。”老太太细心地叮嘱身边的人，摊主们立刻忙活起来，将鱼缸里的鱼、黄鳝、螃蟹、河虾等小心翼翼地捞出来，分装进黑色的塑料袋中。“以前别人买鱼，我们‘哗啦哗啦’就直接往袋子里倒，能装多少装多少。”摊主们说，看到老太太那副认真的表情，他们这些“大老粗”都轻手轻脚起来。“真不知道他们买鱼是去吃，还是有什么别的用途。”末了老太太还叮嘱，袋子口不要扎太紧，要透点空气。

到中山码头去放生

老太太一面关切地盯

满地“乱动”的塑料袋，一面让随行的人付钱。“他们连价都没还，就把钱付了。”面对这群与众不同的人，摊主们一个个都张大了嘴巴，一脸惊讶。“你们一下买这么多水产做什么呀？”水产部里，四五个不同水产品种的摊主都有点摸不着头脑。

“放生啊，让它们回到长江里。”这个回答，让所有摊主嘴张得更大了，一个个都瞪大了眼睛。“看来今天真是遇上善心人了。”卖鱼的郭师傅说，这群人共买了1万余元的水产品，他家价值1000多元的鲜鱼一条也没剩，全被“包圆”了。“真是没想到，以前这么多鱼少说也要卖上一个星期。”

随后，几名摊主将近百塑料袋的水产品抬上货车，送往老太太指定的地点——中山码

头，老太太也亲自跟前往。

在中山码头，一艘客轮早已停靠在江边，等待鱼儿的到来。摊主们将水产品送上船后，老太太也在别人的搀扶下，坐上了轮船。“一点点放，不要一下倒进江里伤到鱼儿。”在老太太的叮咛中，轮船缓缓开往江心，随行的二十几人纷纷打开装水产的塑料袋，将里面的“小东西”小心翼翼地捧出来，一点一点丢进江里。“快看，它们游得多欢，一下就不见影了！”老太太高兴得喊了起来。

“马上要过年了，看来这个老太太也想让鱼儿回家团圆。”从江边回来已是傍晚6点，摊主们幽默地表示，他们晚饭时又多了个话题——“心肠慈善至极，在旁人看来又有些奇怪的老太太。”

见习记者 王觅

活的水产品全被买走

昨天下午4点左右，鼓楼街副食品市场来了几名年轻人，在水产部摊位前走来走去，仔细地查看鱼缸里活蹦乱跳的鱼儿、黄鳝、螃蟹、河虾等。摊主关切地上前询问他们

QQ精贴板

郁闷 得意 尴尬 开心
Q我们364119625

值班记者 陪你聊聊



我们被烤熟了

474582xx:前段时间,天气比较冷。我到超市买了一个电热毯,可老公觉得不安全,解释了半天他才肯用。临睡前,我在烤箱里用低温定时烤火腿,以便早上起来就能做早点。午夜时,一阵肉香飘进房间。老公从梦中惊醒,跳起来就大声喊:“亲爱的,快起来,我们被烤熟了。”



我不用浮子

54584xx:最近,同事的老公一直失眠。她看到一篇治失眠的文章,决定给老公试一下。待老公上床后,我同事说,现在,你想象一下正在一片安静的湖面上钓鱼,鱼线上的浮子上下颤动,等鱼上钩……只见她老公两眼一合。同事以为成功了,谁知她老公突然坐了起来说:“不对,我钓鱼时从不用浮子啊!”



见钱眼开

33784xx:有一次,上语文课时,班上有一位同学昏昏欲睡,老师走过去厉声喝道:“上课怎么在睡觉?”该同学没理睬,继续睡,过了一会,老师拿出一张纸币走过去:“你的钱掉地上了吧!”该同学一听,立刻睁眼看。老师笑说,真是见钱眼开。



还有法官

54157xx:语文课上,老师正在教王勃的律诗《杜少府之任蜀州》,“谁能告诉我,古代诗歌除了‘律诗’外,还有什么形式?”一位正犯困的同学被喊道回答:“恩,除了‘律诗’外还有‘法官’‘被告’……”

快报记者 郭芷冰

天文奇观

土星冲日 提前拜年尽展妩媚

快报讯(通讯员 马伟宏 记者 安莹)新春将至,浩瀚苍穹将上演精彩“星戏”。土星将向世人展现自己最妩媚的“表情”,市民肉眼即可清晰地看到这颗明亮的天体。江苏省天文学会专家称,“土星冲日”意味着在此后近一个月的时间里,土星都会在太阳落山后从东方地平线升起,肉眼整夜可见,是最佳的观测时机。

土星在五大行星中离地球最远,但当“土星冲日”现象发生时,土星、地球和太阳近似连成一直线,由于冲日时土星距离地球较近,因而比平时明亮许多,成为近期星空中的一颗“亮星”。“土星冲日”现象每378天出现一次。

江苏省天文学会副秘书长严家荣昨天透露,近日夜幕降临后,人们可先在西方肉眼看到金星和水星,再转过头来在东方目睹土星冉冉上升。午夜零时前后,土星升至中天,地平高度角最大,最易于观察。天亮时分,土星在西方偏北的晨空沉没。有兴趣的市民届时整夜都可对土星进行观测和拍摄。近期观察土星,上半夜无月光干扰,观测条件较为理想。如果借助100毫米以上口径的望远镜观察,就可观赏到土星的光环,异常美丽,土星犹如一顶“草帽”。

20多年积攒50万枚 小小烟标见证现代烟草历史

他爱抽烟,他也爱烟标,在他眼里,烟标是世界上最美的物品。从1982年到现在,五十万枚不同样式的烟标被他珍藏,在南京烟标收藏圈里,他是当之无愧的“烟标大王”。他叫秦国祥,西善桥铁路的一名普通道口工人。



老秦说,他收藏烟标是为了保全其历史

实习生 倪春燕 摄

家里成为烟标世界

老秦把他那两室一厅的家布置成一个展厅,每面墙上都悬挂着展板,将烟标拆成平面状贴在展板上,其余还有十几万张烟标实在不够“上墙”了,老秦便把它们整理捆扎起来,从柜子一直摆到天花板。

老秦还发现烟标中蕴藏着丰富的知识,翻开这些烟标,就仿佛阅读一本“百科全书”,天文地理、名胜古迹、宏观宇宙、微观世界,应有尽有。藏品多了,老秦便感悟到了其中的趣味性,他把烟标分门别类,按植物、动物、交通工具、人物等编辑成系列,搞起了专题收藏。在他收藏的动物系列中,光印有大熊猫图案的烟标就有两百多种,出自不同的年代,有的叫“盼盼”,有的叫“小熊猫”,有的叫“大自然”,有的叫“小贝熊”,妙趣横生。

小小烟标折射历史

老秦的收藏纵横历史七十多年,有上世纪二十年代的“织女牌”烟标,三十年代“推车牌”烟标,四十年代的“康健牌”烟标,五十年代抗美援朝时的“勇士牌”,六十年代的“经济

烟”,七十年代的“大前门”,八十年代的“秦皇”,九十年代的“南京”。

老秦举了个例子,解放后,整个中国社会都在脱胎换骨,出现了大量“新中国”专题系列烟标,有新中国、新社会、新时代、新北京、新南京、新济南、新青岛等近百个“新”字品牌;上世纪六十年代的烟标上印着毛主席语录,在三年自然灾害的时候,烟标的质地非常差,甚至出现白盒,因此在烟标上,厂家往往注明“因为油墨纸张较为紧张,故简易包装”。八十年代之前的烟标没有“吸烟有害健康”的提醒;九十年代之后的烟标加上了防伪条码……老秦说:“每个烟标都有其时代特征,在一定程度上说,烟标就是历史的代言人。”

妻子也开始支持他

五十万并不是句号,老秦依然在收集烟标,或去朝天宫,或去夫子庙,或去烟厂,或去外地,只要一有空,老秦就为烟标而奔忙,甚至在路边看到烟壳子,老秦也要止步看看,如果他没有,就会兴奋异常,捡起来清洗干净,像宝贝一样收藏起来。刚开始老秦的妻子觉得

丈夫这样做有失体面,但老秦不跟妻子吵,而是经常带着妻子到烟标藏友那儿去玩,现在妻子也被哄得开始支持他的收藏了。

有人说,老秦这么多年收藏的烟标肯定能卖不少钱。“怎么舍得卖呢?”老秦说,他收藏烟标不是为了赚钱,是为了保全烟标的历史,他也不想留给后代,有一天,他会全部捐给国家。

快报记者 解璐



上世纪二十年代的“织女牌”烟标 实习生 倪春燕 摄

来看看钱松岩大师作品

时间:2月9日~3月中旬 地点:南京市博物馆



钱大师生前的照片

快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 项凤华)今天开始,喜爱钱大师书画作品的市民,将有1个半月时间可到南京市博物馆观赏其作品。此次展览由南京市博物馆与无锡市博物馆联合举办,共展出钱松岩书画精品70余幅,其中大部分都是他生前捐献给无锡博物馆的。

钱松岩是金陵四家之一,生前主攻山水画,因此这次展出的基本上都是山

水画,其中最大一幅作品是长达2.38米、宽达3.2米的《绿杨轻绾瘦西湖》。

不少人对《红岩》这幅画记忆深刻。1957年钱松岩进入江苏国画院,和傅抱石一起推动了著名的二万三千里写生活动,在活动结束后举办的《山河新貌》画展中,他所创作的《红岩》《常熟田》等佳作,确定了其在中国美术史上的大师地位。

来听听越剧票友演唱会

时间:明天9点 地点:夫子庙东牌楼广场

快报讯(见习记者 闫弋 记者 赵丹丹)明天9点,为庆祝越剧百年华诞,快报将在夫子庙东牌楼广场组织一场联谊演出,酷爱越剧的票友们将奉献一场视听盛宴。

自从本报1月22日报道了《越剧百年华诞 戏迷们想演台戏》一文后,陆陆续续就有几十人打进热线报名要参加演出。在确定了演出时间之后,票友们都进入了紧张的排练准备阶段。

“我平时就喜欢越剧,一直想找个能让自己展示的舞台。”接到电话通知的赵阿姨笑着告诉记者,女儿看到报纸上的活动邀请之后,立即帮她报了名。

如果您也是越剧爱好者,不妨来现场感受一下。

【交通小贴士】乘坐2路、16路、26路、33路、游2路、游4路车到长乐路站下,沿瞻园路走300米即到,或乘坐301路到瞻园路站下。

后续报道

“学扎传统花灯”活动反响强烈 小孩子大孩子都来报名

从幼儿园大班的娃娃到高中三年级的学生都来报名了,没想到传统花灯的魅力这么大。昨天,快报热线96060接到了几十个想和老艺人学扎传统花灯的电话。

“我家萱萱在雨花试验幼儿园上大班,今年她的寒假作业里就要求开学后带一个自制的花灯去学校。我们大人又不会,正在发愁呢!”

家住雨花西路的贡女士告诉记者,看到快报的这个活动可把他们夫妻俩乐坏了。

昨天报名的还有一名高三的大孩子。“我太想学学了。”在南外上高三的刘文青已经被保送北京外国语大学,所以这个寒假她比较空闲。“我想自己能真的学会,以后过年就自己扎花灯。”刘文青说。快报记者 陈岚